
Opracowanie scenariusza: Emilia Lewandowska 

SCENARIUSZ ZAJĘĆ SZKOLNYCH Z mTalent W RAMACH PROJEKTU 

 "Aktywna Tablica 2023" dla szkół kształcących uczniów ze SPE 

 

Karty pracy: platforma mTalent, zestaw materiałów do wykorzystania na zajęciach 

Czas trwania zajęć:  60 minut lub według uznania nauczyciela i możliwości organizacyjnych / 

precyzyjnych grupy wiekowej, z którą zajęcia są przeprowadzone (materiał może być rozłożony 

nawet na kilka zajęć). 

 

Cele: 

• usprawnianie pamięci i koncentracji uwagi 

 

Forma zajęć: 

• indywidualna 

 

Metody pracy: 

• ćwiczenia usprawniające pamięć słuchową, wzrokową oraz koncentrację uwagi 

• terapia wspierająca z wykorzystaniem technologii komputerowej – program mTalent 

KONCENTRACJA I PAMIĘĆ 

• ćwiczenia relaksujące 

 

Niezbędne pomoce: 

• ekran interaktywny pasujący do tematu, 

• nagrania            odgłosami zwierząt, 

• kartki z nazwami figur geometrycznych 

• kolorowe kubki 

• nagrania z muzyką relaksacyjną 

 

Przebieg zajęć: 

 

1. Powitanie uczniów, stworzenie miłej atmosfery, zapoznanie z celem dzisiejszych zajęć- 

doskonalenie pamięci i koncentracji. Zapisanie tematy lekcji. 

 

2.  Pamięć słuchową (pamięć słuchowa uczeń młodszy). Ćwiczenia multimedialne. 

 

PAMIĘĆ SŁUCHOWA (I)- Dzieci układają owoce  na półce w kolejności, w jakiej usłyszysz ich 

nazwy.   

PAMIĘĆ SŁUCHOWA (II) – dziecko słuchają nagranie, a następnie gra w grę. Łap tylko te 

przedmioty, których nazwy usłyszałeś. 

Możesz zdobyć 10 punktów. 

PAMIĘĆ SŁUCHOWA (III) – dziecko słuchają nagrania a,  następnie łączy osoby z ich zakupami. 

PAMIĘĆ SŁUCHOWA (IV) – dziecko słucha  nagrania i zapamiętaj plan dnia Zosi. Następnie 

ustaw właściwe godziny na zegarach. 

PAMIĘĆ SŁUCHOWA (XXII) – dziecko słucha nagrań i buduje wieże. 

 

3.Łamigłówki . Ćwiczenia multimedialne. 

 Ćwiczenie usprawniające koncentrację,  budzenie motywacji do pracy- łamigłówka . 



 

Łamigłówki – uczeń młodszy (I) -Dziecko rozwiązuje  sudoku. Wstawia figury we właściwe 

miejsca. 

Łamigłówki – uczeń młodszy (II) – Dziecko jak najszybciej rozwiązuje sudoku. Wstawia cyfry we 

właściwe miejsca. 

Łamigłówki – uczeń młodszy (IV) – Dziecko wykreśla  z każdego wiersza cyfrę 3. Liczy, ile było 

tych cyfr, i wpisz wyniki w lukach. 

 

4. Ćwiczenie usprawniające percepcję wzrokową i koncentrację.  Ćwiczenia multimedialne. 

Pamięć wzrokowa (I) – Dziecko przygląda  się gąsienicy i zakrywa ją. Następnie układa taką samą 

z żetonów. 

Pamięć wzrokowa (IV) – Dziecko przygląda  się kolorowym figurom, które tworzą wieżę i 

zapamiętaj ich ułożenie. Następnie układa  je samodzielnie w tej samej kolejności. 

Pamięć wzrokowa (VI)  - Dziecko przygląda się obrazkom zwierząt i zapamiętaj je. Następnie 

zaznacza cienie zwierząt, które zobaczyłeś. 

 

6. Ćwiczenie usprawniające percepcję wzrokową, spostrzegawczość i koncentrację- gra KUBKI.  

Nauczyciel przypomina zasady gry. Uczeń  do końca lekcji bawi się. W czasie gry nauczyciel 

odtwarza w tle muzykę relaksacyjną. 

WZORY – kolorowe kubki (I)  - Dziecko zapoznaje się ze wzorami kolorowych kubków. Karta do 

wydruku 

 

7. Podsumowanie lekcji. Podzielenie się wrażeniami, co było najłatwiejsze a co najtrudniejsze, co 

najbardziej podobało się dziecku podczas zajęć. 
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